
Niederschrift

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Wahlenau am 

Dienstag, den 27.4.2021

Anwesend:

Barbara Müller Ortsbürgermeisterin
Stefan Barth Ratsmitglied und Zweiter Beigeordneter
Christoph Hammen Ratsmitglied
Yvonne Mayer Ratsmitglied
Rolf Müller Ratsmitglied
Andrea Westermann Ratsmitglied (ab TOP 3)

Entschuldigt fehlten: 
Marc Stoffel, Ratsmitglied und Erster Beigeordneter

Beginn:  19:04 Uhr
Ende: 20:13 Uhr 

Ortsbürgermeisterin Barbara Müller eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass die Einladung
fristgerecht am 16. April verteilt  und am 22.4.21 veröffentlicht wurde und dass die 
Beschlussfähigkeit des Rates gegeben sei. Einwände dagegen wurden nicht erhoben. 

Tagesordnung öffentliche Sitzung

TOP 1 Niederschrift Sitzung 30.3.2021
TOP 2 Vergabe Reparaturen Gemeindehaus
TOP 3 Beauftragung Lampe versetzen
TOP 4 Information Kreisstraßenbauprogramm K 73 OD Wahlenau 2022
TOP 5 Auftragsklärung Erneuerung Eingang Friedhof
TOP 6 Breitbandausbau (optional)
TOP 7 Mitteilungen und Verschiedenes

TOP 1 Niederschrift Sitzung 30.3.2021

Die Niederschrift wurde den Ratsmitgliedern am 16.4. per Mail zugesandt.
Es werden keine Einwände geltend gemacht.

TOP 2 Vergabe Reparaturen Gemeindehaus

Die Notwendigkeit von Reparaturen und Bestandserhaltungen am Gemeindehaus wurde im 
Januar bereits vorberaten und entsprechende Mittel  im Haushalt eingestellt. Konkret geht 
es darum, die Beschädigungen am Lack an der Eingangstür zu beheben sowie die Fenster 
witterungsbeständig zu erhalten. Entsprechend beinhaltet das Angebot das Schleifen und 
Lasieren der Fenster, damit sie in einen witterungsbeständigen Zustand kommen. Das 



Angebot wird nach Aufwand berechnet, sollte aber die angegebene Höhe nicht 
überschreiten. 

An der Beratung und Beschlussfassung nimmt Ratsmitglied Stefan Barth nicht teil. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, das vorliegende Angebot der Fa. Barth über 
Reparaturarbeiten am Gemeindehaus in Höhe von 704 Euro netto anzunehmen.

TOP 3 Beauftragung Lampe versetzen

Die Straßenlampe im Mühlenweg steht störend auf Privatgelände und muss versetzt werden.
Vor der Beauftragung soll noch geklärt werden, wie es dazu kam, dass die Leuchte nicht auf 
öffentlichem Grund aufgestellt wurde. 

TOP 4 Information Kreisstraßenbauprogramm K 73 OD Wahlenau 2022

Der Rat wurde über den Stand des Kreisstraßenbauprogramms unterrichtet. Die 
Zusammenhänge zwischen der Kanalsanierung der Hauptstraße, dem Straßenvollausbau, 
sowie der Zukunft der K 77 im Zusammenhang mit dem vierspurigen Ausbau der B 50 
wurden erörtert. Es wurde auch die sehr merkwürdige Ampelschaltung zur Sprache gebracht,
die mitunter bei völlig leeren Straßen minutenlang auf rot stehen bleibt. 

TOP 5 Auftragsklärung Erneuerung Eingang Friedhof

Die Pfeiler am Friedhofseingang müssen dringend saniert werden. Dazu wurde ein Angebot 
der Fa. Sprengnoeder eingeholt und eines der Fa. Oswald. Bei den Beratungen stellte sich 
heraus, dass die am meisten von allen gewünschte Variante wäre, die Pfeiler wieder 
aufmauern zu lassen und in der aktuellen Form zu erhalten. Für die nächste Sitzung wird 
dazu ein weiteres Angebot eingeholt. 

TOP 6 Breitbandausbau (optional)

Dieser TOP entfiel, da keine neuen Informationen vorliegen.

TOP 7 Mitteilungen und Verschiedenes

Am 17.5. um 19 Uhr ist die nächste öffentliche Ratssitzung.

Der Rosenweg wurde witterungsbedingt noch nicht repariert.

Ob die restlichen Bauplätze über ein Maklerbüro vermarktet werden sollen, wurde im Rat zur
Diskussion gestellt. Einerseits werden Bauwünsche mit Hinweis auf die noch verbliebenen 
Bauplätze zurück gewiesen. Andererseits macht es vielleicht Sinn, noch einige Bauplätze 
vorzuhalten, die nach und nach doch auf Interessenten stoßen, da die Erschließung eines 



neuen Baugebietes angesichts der Haushaltslage für die Zukunft nicht zu erwarten steht.

Zur Freiflächenphotovoltaik wird auf die Initiativbewerbung der Fa. Solargrün verwiesen und 
auf das Rundschreiben der Verbandsgemeinde, dass die Fortschreibung des 
Flächennutzungsplanes in Aussicht stellt und von Einzelverträgen abrät. 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.13  Uhr.

Wahlenau, 28.4.2021

Barbara Müller
Vorsitzende
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